

Reportáž z cesty: Nová Jiř - Wales, Austrálie (2. část)

Přesvědčený pán Radek Kastner
[02.02.2009]
Aktualizováno [04.08.2009]

Z pohledu
rostliny:

Obvykle nerad fotografuji rostliny z přímého nadhledu (přímá perspektiva), tak jak jsem to učinil na předchozích stránkách Drosera pygmaea. Vzhledem k tomu, že z přímé perspektivy jsou rostliny zobrazovány bledě a z bledého pohledu, výsledkem je přímá jednotvárná a bezživota. Díky přímé přednosti boční perspektivy, protože ta ukazuje rostlinu, ano, z jejich vlastního pohledu. Možná se mnou souhlasíte, že z tohoto pohledu je rostlina osobitější?

Nejsou takhle květenství elegantnější?

Květenství:

Zatímco jsem fotografoval tuto rostlinu, Beth utekla, aby se mohla připojit k ostatním, protože ti objevili nějakou chlupatou stáří (Malurus sp.). I pro neornitology mohou být stáří docela soběstačné. Samice jsou obvykle nevázané, ale samci mají ohromně jasné, metalické modré opeření na svátech tlapkách a hlavě, která je tak intenzivní, že vás přímě bací do očí!

Jsou to tak velmi aktivní, skájkaj-cá- malá- ptáici a bylo pro Beth velkou vřzovou je fotografovát. To ji zamřstnalo a mnř dopřtmřjlo řas na fotografovřnř- malřřch trpaslř-kř a neuspřchat to.

Robert a Kirk povařřovali ptřjky, kterř Beth fotografovala, za "superb fairy wrens" (pozn. přtmřekl. *Malurus cyaneus*). I kdyřř po přtmřezkoumřnř- svřřch fotografiř- Beth pozdřji usoudila, řře řjlo o "variegated fairy wrens" (pozn. přtmřekl. *Malurus lamberti*). Přtmřř-sahřřim, řře byla tak zamřřena na sprřvnř urřenř- třřchto malřřch ptřjkř, řře mi v podstatř přtmřpravila mnohastrřnkovou prezentaci v PowerPointu na toto třřma, kdyřř jsme se vrřřili do USA.

Populace:

Zatřmco Beth byla suřřovřna svřřmi malřřmi, skřjkaj-cř-mi ptřřky, řř jsem si uřřřval hry s mřřmi přtmřsedlřřmi rostlinami. Mřřim řřřd tento snřřmek, protořře ukazuje nejen vřhled mateřřskř rostliny, ale i rostlin řřřnřřho střřř- a vřřvoje. Jsou od velikosti kvetoucřch oblud ařř po nejřřtlejřř- z řřřch a rostlin velikostnřř nřřkde mezi.

Abych vřřim pomohl sprřvnř uchopit mřřřtko, uvřřdomte si, řře tyto rostliny rostou v jemnřřm přřsku a vřřimnřřte si, hrbolatřř vřhled přř-seřřnřřho povrchu vznikl dřřky dřřřřm, kterř vytvořřila nedřřvnř deřřřovř přtmřehřřřka. Jsou to prohlubnř zanechanř jednotlivřřmi deřřřovřřmi kapkami!

Potřř, co jsme s třřřmito rostlinami skonřřili, setkali jsme se s Beth a vyrazili k nařřř- dalřřř- lokalitřř. Doufali jsme, řře najdeme mřřsto s rosnatkami rostoucřmi na mokrřř střřnřř hned vedle silnice.

Na skřřle:

Sledovali jsme nařř přtmřř-mou a prařřnou cestu, kterř vedla vlhkřřmi australskřřmi lesy, tak dlouho, neřř Robertovi podařřřlo najřřt stanoviřř, kterř jsme hledali. Bořřnř- strana silnice se zde prudce zvedala a byla ve skuteřřnosti srřřzem. Byla pokryta vlhkofilnou, na kapradiny bohatou, komunitou rostlin. Bohuřřel pro nřřs, nřřřakřř druh stroje, kterřř prořřřřuje vegetaci kolem silnic, tedy musel projet přtmřed nřřřkolika dny a vysekal vřřřchny křřřoviny. Dřřřsledkem toho byly vřřřchny rostliny přřknřř pomlřřcenřř.

Oh, ale jednou pozitivně- strážinkou těchto úkody bylo, že malé ráčice *Drosera spatulata* byly snadno viditelné přímo svém rástku kdekoli na nechráněných místech mokřinového skalnatého povrchu! Takže po pár vteřinách radosti, od vašeho milého vypravěče, jsem se rozhodl, vytvořit nějakou fotografii. Zatímco Beth a ostatní se snažili zjistit lokalitu výskytu velmi zvláštného "eastern whip bird" (*Psophodes olivaceus*) "pozn. přímo ukl. kosovec zvučněnohlasně".

Rostliny ukazované na snímku, vytvořené květy, měly tak nějak delší- sláznaté listové čepele, než jak jsem byl zvyklý vidět. Vážně ty kousky detritu na rostlinách jsou pravděpodobně květy prázdné zmiňovaného stroje.

Mnoho rostlin:

Mrkněte na vážně tyto rostliny *Drosera spatulata*! Uvědomte si, že to není fotografie rostlin, které se kráčí na zemi u nichž nohou "tyto rostliny přilhají- v jemném nánosu substrátu po kluzkém a rozpadající se povrchu kolmého skalnatého stánu.

Další obrázek:

Riskující zřítí vašeho pozornosti, rozhodl jsem se, že vám ukážu jeden snímek *Drosera spatulata*. Ah, ale počkejte....co to je za rostlinu se téměř dlouhými těmi apky ve středě snímku vespod fotografie?

Další rosnatka!

Další rosnatka je na světě! Přidám, že nejste žádní paka, abych vám musel ukázat, že se jedná o *Drosera binata*.

Co je na tomto snímku cenné je to, že jsem předtím udělal snad 15 jiných, než jsem byl schopen udělat tento. V lese bylo opravdu docela úžero a já jsem

fotil na clonu 22, tak 3/4e m 1/2 j expoziÄnÄ- Äas byl mezi 3-6 sekundami dlouhÄ 1/2 a listy prokletÄ Drosera binata neustÄjle mÄjvaly, jako turistÄ na okruÄnÄ- jÄ-zdÄ.

MezÄm Beth a jejÄ skupina ztratili zÄjmem o svÄho kosovce a zaÄali fotografovat nÄjakÄ pÄknÄ orchideje. BohuÄel vÄ 1/2hled na orchideje byl ÄipatnÄ 1/2, tak 3/4e jsem to ani nezkouÄjel.

HmyzÄci!

Ooh! Tohle je parÄda. Ano, je to pohled zblÄzka na list Drosera binata a ten je vskutku krÄsnÄ 1/2 sÄim o sobÄ. Ale dole, na spodnÄ stranÄ fotografie mÄÄete vidÄt velkÄho zelenÄho hmyzÄjka. Je to "sundew bug" z rodu Setocoris (polokÄ-dlÄ 1/2 hmyz Ä€ ploÄtice, ze stejnÄho rodu jako jsou tÄeba klopuÄky na roridulÄch/chejlavÄch, pozn. pÄekl.). BohuÄel jsem opÄtovnÄ pouÄÄ-val tÄÄ-sekundovou expozici a ta zelenÄj potvora se vÄdy bÄhem expozice o malinkÄ kousek posunula. BohuÄel. Ale je to kompenzovÄno jinÄm zÄstupcem rodu Setocoris na fotografii vpravo nahoÄme! A abych tu legraci ukonÄil, je tam i tÄmetÄ hmyzÄk na levÄ stranÄ listu, pÄesnÄ pod bÄÄ 1/2m, nezaostÄmenÄm prouÄkem na pozadÄ. TÄi rosnÄ hmyzÄci! ParÄda!

DospÄ 1/2 brouk:

Jak jsem se pÄesunul na jinou ÄÄ svahu, vidÄl jsem tuto rozvinutou ÄipiÄku listu Drosera binata s vlastnÄm nÄjemnÄkem rodu Setocoris. Na rozdÄl od ostatnÄch mÄl tento kÄÄ-dla, a tudÄÄ 1/4 byl dospÄlejÄÄ. NevÄm, jestli je jinÄ zbarvenÄ takÄ znÄjmkou dospÄlosti, nebo zda se jednÄ o jinÄ druh.

MÄÄete vidÄt jeho jakoby kopinatou ÄÄjst Äst Ä€ opravdu velmi pÄknÄ!

VzpomÄnÄte si, Äe jsem se dÄÄ-ve zmÄnil o tom, Äe jsme pracovali na okraji ÄzkÄ a klikatÄ cesty? NeustÄjle jsme mohli slyÄet pÄibliÄÄ-cÄ- se auta a my na sebe museli neustÄjle volat nÄjakÄ upozornÄnÄ. V jednom okamÄiku jsme uslyÄeli bzuÄivÄ 1/2 hluk nekapotovanÄho motoru letÄ-cÄ-ho kolem nÄs, kterÄ patÄil motocyklu ÄÄ-zenÄmu ÄÄnou v zajÄ-mavÄm, pÄilÄhävÄm, koÄÄenÄm obleÄenÄ. Nechali jsme jÄ dostatek prostoru, ale bohüÄel pohled na Roberta, Johna, Beth a Kirka pozorujÄÄ- ptÄjky na jednÄ stranÄ cesty a zvlÄjÄtÄ potom na mÄ, fotografujÄÄ-ho rostliny na druhÄ stranÄ silnice, bylo aÄ 3/4 pÄÄ-liÄ zajÄ-mavÄ a motocyklistka nÄim vÄnovala aÄ 3/4 pÄÄ-liÄ dlouhÄ 1/2 pohled ve chvÄli, kdy nÄs mÄjela. BohuÄel byl jejÄ pohled aÄ 3/4 pÄÄ-liÄ dlouhÄ 1/2, Äe se neveÄjla do zatÄjky klikatÄ cesty. PrÄjsk! PÄÄ-mo do skalÄ-stÄny! Kupodivu se jen decentnÄ svezla a potÄ co se zvedla a zvedla

motocykl z pátého kopu, pokračoval ve své cestě, zkoušel jej u toho vypadat pátého rozeného a v kládku. Ale vsadím se, že ne sleduješ celý den mála pákné bolesti.

Stála její zraněná opravdu za tak dlouhý pohled, který mi věnovala? Asi ano.

Á karedá rostlina:

Jakmile jsme skončili s *Drosera spatulata*, *Drosera binata* a plošticemi rodu *Setocoris*, pokračovali jsme krátce - jízdu na tětá- lokalitu tohoto dne.

Byla to další cesta protínající kopce a opat se kolem ně vyskytovaly vlhké skalní stěny s odkapující vodou. Dáky letěm strávěm kolem úpinavých pátých kopů v USA, jsem se rozhodl strávit pár minut sledování vody opracovávající skalní stěnu. A byl jsem odměněn mástem s věskytem bublinatky (no upátěmně, myslím, že ji Robert zahlédl dříve ve nečaji).

Tato fotografie ukazuje dlouhé a bledé listy rostoucí hned pod úrovně povrchu vody. Nejdříve listy na fotografii jsou zelené a šepel tráv, takže nebuďte pátě-liší unesení velikostí této rostliny; listy bublinatky byly jen pár centimetrů dlouhé. Oh, šlo o *Utricularia uliginosa* a navzdory tomu, že jsem ohromně fanda tohoto rodu, musím s nechtě souhlasit s pátězděvkou, kterou dal této rostlině Kirk - *Utricularia* "ugly-nosa." (ugly "anglicky karedá, ošklivá, pozn.pátěekl.)

Snažil jsem se!

Podvějte, dával jsem, co jsem mohl, opravdu to nejlepší, co jsem mohl, aby tato rostlina vypadala pákně. Tady je sněmek rostliny v květu. Tedy přeje po odkvětu.

Je to opravdu prokletý karedá druh!

Zpátky ke kráse:

Dosud bylo Utricularia "ugly-nosa." Tady máte vydatě enou fotografii dalš - Drosera spatulata, která rostla na povrchu skály. Vypadá hodně podobně jako Drosera spatulata na jednom z předchozích snímků, ale když Utricularia byla tak nevýrazná, že jsem se rozhodl ukázat vám něco hezčího!

Nový taxon:

Ah, tady je něco nového. Tohle rostlo na malém skalním stupku u cesty. Vypadá to jako hláznatá Drosera peltata subsp. auriculata, kterou jsem vám ukázal o něco dříve v tomto reportáži. I když rozdíl od této rostliny jsou kališnice - listy ochlupené a ne hladké. To znamená, že tyto rostliny jsou Drosera peltata subsp. peltata (nebo prostě Drosera peltata s. str., pokud ji považujete za samostatný druh). Tyhle rostliny zcela jasně konily svou řadovou sezónu.

Vámi jsem si však nějakého jiného, větší rostlin Drosera peltata, kterou jsem viděl, mělo horizontálně stonek ve spodní části rostliny a potom se v určitém místě stonek otočil o 90° a stal se kolmým. Myslím si, že je to jen kvůli nějakému druhu ruživého podnětu, který rostlina prošla v určité fázi svého vývoje. Jsou to vzpěmené, nikoliv plhavé rostliny.

Nastívejte veškeré:

Navštívili jsme ještě jednu pobřežní lokalitu, kde jsme viděli hromady substrátu a listového odpadu o průměru několik metrů. Tyto velké hromady jsou úroveň australskémi žbřbrush turkeys (Alectura lathami), jako hnězdící "velmi působivé!"

Poté, co jsme si másto prohlédli, pokračovali jsme ve svých cestách káovinami na pobřeží. Tahle fotka, kterou vyfotila Beth, je velmi zvláštní, uznávám, ale je to Robert a já na pláži po západu slunce. Tahle pláž mi ulpěla v paměti, protože jak Robert vysvětlil, byl pásek na této pláži zřejmě vytvořen různými geologickými procesy, takže všechny zrna byla téměř stejné velikosti. Nikdy dříve jsem o tom nepeměl, ale obvykle se zrna pásku vyskytují v celém velikostním spektru "ovšem nikoliv na této pláži!"

Určitě se ptáte, proč jsem k němu vytáhnul toto téma? Protože to

vytvářímelo bářije•n½ efekt " plář;¼ vrzala! Pokař;d, kdy¼ jste polořili svou nohu na zem, plář;¼ zavrzala " vrz, vrrz nebo vrrrrrrrrr a znřlo to, jako kdyby se dva kousky gumy o sebe třmely.

Na třto fotografii s Robertem zvedřme a opřtovnř poklřdřme nohy na zem, abychom dosřhli zmiřovanřho vrzřinř- v tak rychlřm tempu, jakřho jsme jen byli schopni. To je ale přřek idiotř, řře?

Stejnou noc po veřeřmi (břhem nř-ř¼ Beth vyzkouřela dalřřch nřkolik kouskř jř-dla z masa, kterř bylo jaksi mimo jejř- břřnř akceptovatelnř kritřria) jsme se bohuřel museli rozlouřit s Robertem, Johnem a Kirkem. Nřsledujř-cř- den jsme se vraceli do Sydney, abychom se letadlem přmepřvili do australskřho vnitrozemř-ře do "řEervenřho Střmdu"...

Turistř dřřajř-turistickř vřci:

Tuto řřst reportřř zakonřm obzvlřřitř vypeřenou turistickou fotografiř- mř a Beth, jak se projřřdřme na velbloudu poblřř Uluru. Jo, ponřkud blřřnivř, ale opravdu celkem zřřbavnř.

V třto oblasti jsme strřřili přř dnř-, potulujř-c se kolem (nikoliv po) Uluru, uskuteřřovali jsme turistickř vřřlety v Kata Juta, sledovali ptřřky, rostliny a tak podobnř. Nevidřřli jsme jedinou masořřravou rostlinu (a to jsem hledal D. indica!), ale celř oblast je i přmesto nřřdhernř. Koneřnř jsme takř vidřřli nařje prvnř- prokletř vařnatce! Euro (střmednř) vzrostlřř klokan wallaby) a myř-vařnatce (to mř břřt roztomilř nebo co?!).

V mř nřřsledujř-cř- reportřřř z cesty popřřu naprostř masořřravř řř-lenstvř-, kterř nřřs postihlo, kdyř jsme s Beth doletřřli z Uluru do Perthu a cestovali krajinou pod křř-dly Philla Manna....

Pokud tady hovořřme o řř-lenstvř- " nřřř balřřek jř-zdy na velbloudovi obsahoval takř veřer strřřenř s velbloudy a velbloudřřmi přmi popř-jenř- břřlřho vř-na a konzumaci.... peřenřho velbloudřho masa. Tohle jsem opravdu nevymyslel jřř. A....a.... Beth jedla velblouda. Vřřdycky mř donutř- snř-st nřco jen proto, aby sama nevypadala jako osamřř velbloudořřrout. Jak hluboko, velmi hluboko, mřřře řřlovřk upustit od svřřch vegetariřřnskřř ideřř!!

Report z cesty: Nový Jižní Wales, Austrálie (1. část)

Page citations: Personal observations.

Revised: October 2007

©Barry Rice, 2005

T: Radek Kastner